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 REDAKTIONEN 
gildekontakt@gmail.com 

Gildekontakt udgives af Sct. Georgs Gilderne i Odense 
Gildekontakt udkommer: 2.1. – 1.2. – 1.3. – 1.4. – 1.5. – 1.6. – 20.8. – 1.10. – 1.11. – 1.12. 
Stof man ønsker optaget skal være redaktionen i hænde senest den 15. i måneden -  
juli/august nr. senest den 12. august. 

Redaktion modtager gerne indlæg på ovenstående mailadresse, der læses lige op til dead-
line, hverken før eller efter. 
Det betyder, at deadline skal overholdes, indlæg modtaget efter den 15. i måneden kommer 
først med i næste nr. - august undtaget. 
GildeKontakt bringer IKKE nekrologer. 

Gode ideer og anden almindelig korrespondance skal stadig ske til mine private mail - 
ulla_lund@hotmail.com eller storeklaus16@gmail.com - disse mails læses daglig. 
Man er også velkommen til at ringe. 

Indlæg til GildeKontakt, skal sendes som en vedhæftet Word tekstfil A4 ark - en PDF fil kan 
ikke bruges.  
Billeder må ikke kopieres fra nettet, de skal downloades og indsættes og man skal være op-
mærksom på om der er copyright.  
Der må ikke laves sidehoved i et dokument, ej heller skrives med kursiv. 
OBS: HUSK - ved tekst/vers - er vi forpligtiget til at oplyse forfatternavn - og ved foto skal 
man have tilladelse til at bruge det. 
- OG sidst, men ikke mindst, vær rar at overholde deadline. 

HJÆLP TIL SELVHJÆLP -  
Materiale til bladet skal skrives i skriftstørrelse 14 og i font Times New Roman (overskrift 
må gerne være større) . 
Så kan I også se hvor meget det fylder. Hver færdig side er på størrelse med A 5 (½ A4). 
En anden lille god ting ville være, at man bruger tabulator i stedet for blot mellemrumsta-
sten. Jeg bruger rigtig lang tid på at sætte op/redigere (3-4 dage). Redaktøren 

”På den anden side” går på skift i gilderne. 
I januar er det 9. gilde, der har ordet! 

Turnusordning! 

Odense Stadsgilde 

Mester:  Verner Thomsen:  vernerthomsen@stofanet.dk 
Kansler:  Jørga Wognsen:  odense.stadsgilde@gmail.com 
Skatmester:  Jens-Aage Jensen:  ullajensaage@gmail.com 

Booking af gildehuset - www.sct-georg-odense.dk  
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ALLE, NOGEN, ENHVER og INGEN 

Der var et vigtigt arbejde, som skulle gøres og ALLE var sikre på, at NOGEN ville gøre det. 
 
ENHVER kunne have gjort det, men INGEN gjorde det. 
 
NOGEN blev sure, fordi det var ALLE’s job. 
 
ALLE mente, at ENHVER kunne gøre det, men INGEN opdagede, at ALLE havde besluttet 
sig til ikke at gøre det. 
 
Det endte med, at ALLE skældte ud på NOGEN, da INGEN gjorde, hvad ENHVER kunne 
have gjort. 

(klip fra Gjøngeposten, august 1987) 
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 Vaccinationer 

Vi siger mange, mange TAK, til de gildebrødre, der haft tid og helbredsmulighed til 
at hjælpe til. 
 
Det kan godt være vi ikke er så mange gildebrødre, men når det gælder kan vi godt 
udrette noget. 
 
Vores tilbagemelding fra folk, som har besøgt gildehuset, har været mere end positi-
ve og har givet os en god reklame. 
 

Stor TAK til alle 
2. Sct. Georgs Gilde 

Der vacciners i gildehuset. 
Torsdag den 11. december fra kl. 10.30 - 17.30 
 
Fredag den 12. december fra kl. 10.30 - 17.30 
 
Fredag den 19. december fra kl. 10.30 - 17.30 



- 10 - 

 9. GILDE 
GK  Lis Clausen GM  Dorthe Ditlevsen GS  Irene Bernth 

Hjemmeside - http://www.sct-georg-odense.dk/9-sct-georg-gilde/ 

 

Julen er over os, rundt om os og i os. 
Modstand er nytteløst, intet kan befri os. 
Dog er der hjælp en smule, 
Simpelthen selv at begynde at juble. 
      Piet Hein 

Tirsdag den 2. december kl. 18.30 
Fællesmøde sammen med 2. gilde og ledsager. 
2. gruppe står for det festlige julearrangement. 
Tilmelding senest 25. november. 
Til Tove Vincentz, tlf. 25782287 
tovevincentz724@gmail.com (invitation er sendt ud) 
 
 
GRUPPEMØDER 
1. gruppe, nærmere ved gruppeleder 
2. gruppe den 10.12 hos Margit kl. 12.30 
 
 
Nytårskur i gildehuset søndag den 4.januar kl. 10.00 
9. gilde står for at arrangerer. 

Alle i 9. gilde og deres familier ønskes en rigtig glædelig jul og er godt nytår! 

JUL i BOLBRO 

Søndag den 23. november 
blev juletræet ved gilde-
huset tændt, og det var 
pænt besøgt. 
 
Der blev serveret kaffe og 
æbleskiver, der var ballo-
ner og slikposer til børne-
ne, og H.C. Andersen pa-
raden underholdt. 
Man kunne også få en tur 
i en hestevogn. 
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2. Gilde 6 
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Tak for hjælpen 11 

Redaktøren skriver 12 

Vigtige informationer fra redaktøren - Prøv at kig  

Billederne er private eller taget af Odense Guiden ASP 
Billeder fra Eventyrhaven er taget af Flemming Finn Hansen 

2025 Arrangementer Hvor? Arrangør  

dec. Vaccinationer - se under 2. gilde  Gildehuset  2. gilde 

2026    

4. jan. Nytårskur  Gildehuset Stadsgildet/9. gilde 

22. apr. Fælles Sct. Georgs aften Gildehuset Stadsgildet 

mailto:tovevincentz724@gmail.com
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 Mester har ordet! 
spejderideen for voksne 

 

 

Stadsgildets Riddergrupper 
Riddergruppe 1. 
Vi mødes hos Ulla V. Vittrup torsdag den 20. november 2025 kl. 13.30. 
Emne: Ytringsfrihed og sociale medier. 

Riddergruppe 2. 
Gruppens næste møde bliver fredag den 27. februar 2026 – Jørga og Kis 
står for et arrangement ”ude”, og vi andre bliver informeret om tid og 
sted, når dette kendes. 

På Stadsgilderådsmødet blev der nedsat en styregruppe, som skal arbejde med for-
beredelserne til det kommende Landsgildeting, som skal afholdes i Odense i 2027. 
 

Nuværende stadsgildeskatmester har siddet i 2. perioder, så der skal til foråret væl-
ges en ny. 
Stadsgildeledelsen efterlyser emner, og man er velkommen til at ringe til den nuvæ-
rende stadsgildeskatmester og spørge, hvad jobbet indebær. 
 

Der afholdes traditionen tro Nytårsgildehal i gildehuset søndag den 4. januar fra kl. 
10-12, hvor de enkelte gilder uddeler deres goodturn-midler. 
 

9. gilde står for selve arrangementet. 
 
De bedste hilsener og på gensyn i 2026. 
Verner Thomsen 
Stadsgildemester 

Kære gildebrødre. 
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 8. GILDE 
GK  Karin Jensen GM  Nina Nøddelund GS  Lone Nielsen 

Hjemmeside - http://www.sct-georg-odense.dk/8-sct-georg-gilde/ 

Vær med til at tjene lidt penge til dit gilde. 
I de dage hvor der er vaccinationer, skal vi bruge et par stykker, hver dag til at holde styr på 
folks tider og til at lave kaffe. 

Bliv vaccineret (du har fået en indbydelse i din E-boks). Husk at bestille tid, ellers er der ikke 
vaccine til dig - og hvis du hjælper til ved vaccinationerne, er du med til at tjene penge til dit gil-
det. 

Der er vaccinationer i tidsrummet fra kl. 10.30-17.30.  
(man skal ikke møde før.) 

Datoer i december - se side 11. 
Send en mail eller sms til Erik, hvilke dage og tider du har tid til at give 
en hånd med. 

Du vil så blive skrevet ind på et vagtskemaet og få det tilsendt. 

Husk du kan igen i år blive vaccineret i gildehuset! 

 

Mandag den 8. december Julefrokost i Gildehuset KL. 13.00. 
Vi mødes kl. 12.00 og hjælpes ad alle sammen. 

GRUPPEMØDE 
Mandag den 15. december  hos Inger kl.14.00. 

 

Mor Teresa har sagt 

”Det handler ikke om, hvad vi gør, el-
ler hvor meget vi gør, men hvor meget 
kærlighed vi lægger i handlingen”  
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 4. GILDE 
GK  Connie Jensen GM  Kay Lauridsen GS  Lone Mikkelsen 

Hjemmeside - http://www.sct-georg-odense.dk/4-sct-georg-gilde/ 

Julemøde: 3. december kl. 17.00 
Vi sørger for julemad. 
Vi sørger for kaffe. 
Grupperne kommer med juleknas. 
Vi sørger for juleunderholdning. 
Pris per person kr. 125,00. 
Drikkevarer til gildets lave priser 
Øl og sodavand kl. 10,00, Snaps pr. glas 10,00, Vin pr. glas 10,00 

I ønskes alle en Glædelig Jul 

Gruppemøder i december: 
Gruppe 1: Julemøde i Gildehuset  
Gruppe 2: Julemøde i Gildehuset 
Gruppe 3: Julemøde i Gildehuset   
Gruppe 4: Julemøde i Gildehuset  
Gruppe 5: 19. december kl. 13.00 ved Rie. 
Gruppe 6: Julemøde i Gildehuset + 8. december kl. 12.00 ved Lizi. 
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 1. GILDE 
GK GM  Kis Rasthøj GS  Ove Mølgaard 

Hjemmeside - http://www.sct-georg-odense.dk/1-sct-georg-gilde/ 

Sidder og ser i ”VED JULELAMPENS SKÆR” fra 1925 - 100 år gammel. 
Her har for forfatteren N.P. Lindhardt (1872 - 1951) skrevet disse vers til forord. 

JULENAT 
Det var i den hellige Julenat, 
da stod en Stjerne paa himlen brat. 
Den straalede paa Slot, den skinned i Vraa, 
dens Glans forgyldte de Krybbestraa, 

som Jesusbarnet alt hvilte paa. 

Saa fuld af Lykke det Moderblik 
vel tusinde Gange imod ham gik. 
Hun dækked hans hænde med Tæpper Fold, 

thi vinternatten var saare kold, 
gav sig og sine saa Gud i Vold. 

Da fyldtes Rummet med Faklers skin, 
en flok af hyrder kom hastigt ind, 
de søgte og fandt i et ringe Bo 

det sovende Barn, de skræmte to 
og hyrdernes hjerter fik haab og tro. 

Saa drog de ud til den nattevagt 
højt Stjernen skinned i gylden Pragt, 
den sænked sit Lys, som en Straaleregn 

over Betlehems By og al dens Egn, 
den slumrende hjord under Frelsens Tegn. 

Maria længe end vaagen laa, 
det hyrdebudskab hun grunded paa, 
hun gemte hvert Ord i gyldent Skud: 

O, Under - Barnet var søn af Gud, 
og hun Guds moder og Himlens brud; 

JULEMØDE hos Kis torsdag den 11. december kl. 12.00 – 15.00. 
 

Vi spiser julefrokost og hygger os, senere får vi kaffe og småkager. 
Tilmelding til Kis senest 8/12 - alle har fået en lille opgave. 
 

På glad julegensyn 
Ove, Elsebeth og Kis 

De tolked glad det Nattesyn, 
det Englebudskab, det himmellyn, 
de takked og priste for, hvad de saa 

og knæled om Krybben, hvor barnet laa 
mens Moderens øjne vogted derpaa. 
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 2. GILDE 
GK  Martin Grau Eskildsen GM  Erik Johnsen GS  Jack Andersen 

Hjemmeside - http://www.sct-georg-odense.dk/2-sct-georg-gilde/ 

Kære Gildebror 
Vi vil gerne levere dit juletræ 

Lej mig eller køb mig. 
Få mig leveret. 

Vi leverer det uanset om det skal stå i haven eller i stuen, på toppen af huset. 
 

Vi henter gerne træet efter brug. 

Vi ønsker alle gildebrødre og deres familie en god jul. 
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 3. GILDE 
GK  Hanne Veje Olsen GM  Kirsten Christiansen GS  Karin Ravnkilde 

Hjemmeside - http://www.sct-georg-odense.dk/3-sct-georg-gilde/ 

GRUPPEMØDER. 
1. gruppe   Torsdag den 4. december kl. 13.00 hos Hanne Christine. 
   En eftermiddag med julehygge på Flintagergårdsvej 35 B, 5260 Odense SV. 
2. gruppe  Onsdag den 3. december kl. 18.30 hos Erik Christensen. 
   Hvor vi skal tale om julefesten og julehygge. 

Alle ønskes en god jul og på gensyn i 2026 

 

Redaktøren ønsker glædelig Jul til alle 
og på glad gensyn i 2026 


